

Архиепископ Николай Японский

Роль личности в истории

Просвятитель Японии
Христианский православный Миссионер
Проект ученицы 11 «Б» класса
Саруханян Мане

Краткие сведения

Святитель Николай Японский (Иван Дмитриевич Касаткин) родился в 1936 году в Смоленской губернии в семье дьякона. В 19 лет поступил в Санкт-Петербургскую духовную академию. Иван Касаткин оказался способным человеком, проявляющим выдающиеся способности. В один прекрасный день студент духовной академии Иван Касаткин, писавший не ясную тягу к Японии, увидел в аудитории объявление о приглашении священника Для российского консульства в г. Хакодате на острове Эдзо (Хоккайдо) в Японии. Это произошло в 1860 году, на последнем курсе обучения Ивана в академии.



Начало деятельности Николая Японского

Получив должность настоятеля консульской церкви, Иван Касаткин 23 июня 1860 года принял монашеский постриг с именем Николай. 1 августа 24-х летний иеромонах Николай отправился в Японию

2/14 июля 1861 года Николай прибыл в Хакодате. Однако после своего приезда Николай пережил
Глубокое разочарование



Православная миссия в Японии

Николай Японский построил общину в более чем 30тыс.человек, построил 50 храмов по всей Японии. Воскресенский собор в Токио является крупнейшим христианским собором в Японии. Он предоставлял крышу и убежище во время ковровых бомбардировок Токио, так как христианские храмы американские силы не бомбили, многие спасались в храме(его также называют домом Святого Николая) . Он сумел создать почти три сотни христианских общин



Воскресенский собор(дом святого Николая) в Токио

След Николая Японского в истории и культуре Японии и России

Что значит святитель Николай для обеих стран

Среди учеников и сотрудников о. Николая немало людей, которые внесли свой вклад в развитие связей между Японией и Россией (за исключением политической сферы). Это такие люди, как Яков Тихай, положивший начало распространению в Японии западной музыки; отец Сергей Глебов, автор «Русской грамматики», в значительной степени способствовавший развитию изучения русского языка японцами; отец Петр Булгаков, переведший на русский язык японский учебник по нравственности и морали для начальной школы; Рин Ямасита, изучавшая живопись в женском монастыре в Петербурге; Сёму Нобори, очень много сделавший для того, чтобы японцы смогли познакомиться с русской литературой; Есибуми Куроно, много лет отдавший преподаванию японского языка в Петербургском университете, и другие. Без Николая Японского не было бы современной Японии. Он один из наиболее выдающихся деятелей японской культуры наряду с Сэн-но-Риккю, великим чайным мастером. В 1970 году Николай был прославлен Русской православной церковью в лике святых с наименованием «равноапостольный»



Могила Святителя Николая в Токио



Archbishop Nicholai(1861~1912)